

Виходить у Львові
щодня (крім неділі і
гр. кат. свят) о 5-й
годині по полудні.

Редакція і
Адміністрація: улица
Чарнецького ч. 12.

Письма приймають ся
лиш франковані.

Рукописи
звертають ся лиш на
окреме жадане і за зложенем
оплати поштової.

Реклямації
незпечатані вільні від
оплати поштової.

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Передплата
у Львові в агенції
дневників пасажа Гавс-
мана ч. 9 і в ц. к. Ста-
роствах на провінції:
на цілий рік К 4-80
на пів року „ 2-40
на чверть року „ 1-20
місячно . . . „ —40
Поодинокое число 2 с.
З поштовою пере-
силкою:
на цілий рік К 10-80
на пів року „ 5-40
на чверть року „ 2-70
місячно . . . „ —90
Поодинокое число 6 с.

Додаток до „Газети Львівської“.

Крайне слово цісарске.

Важку хвилю переживає наша держава внаслідок загонистости деяких мадярских проводирів, котрі мимо голосу розважніших своїх земляків і мимо дружної остороги прихильників Угорщини завзяли ся, щоби поставити на своїм і змусити Корону до уступок, на які она не може ніколи згодити ся під утратою своїх прерогатив і з нараженем великодержавного значіння цілої монархії. Стоїмо перед загадкою, котра мусить тепер конче вже рішити ся, бо якогось посередного виходу вже нема; мусить настати перелом і ціла дотеперішня криза мусить рішити ся або в одну або в другу сторону; або мадярска коаліція прийме услівя Монарха і на Угорщині настануть поволи нормальні відносини, або рішить ся й дальше ставити опір Короні, а тоді мусить конче щось настати, щось, що нині може ще єсть загадкою, але завтра може прибрати дуже грізний вид.

Єго Вел. Цісар хотів очевидно зробити вже раз конець тій кризі, котра не лиш руйнує Угорщину, але й важко відбиває ся на нашій половині держави і покликав до себе всіх проводирів сполученої мадярської опозиції а то: Гр. Юлія Андрашого, гр. Альберта Аннонія, бар. Дезидерія Банффіго, Франца Кошута і

Гр. Алядара Зічіго. Они доси уважали кабінет барон Феєрваріго за незаконний і не хотіли з ним входити в ніякі переговори; тепер же почули від Цісаря крайне слово. Щоби они могли утворити парламентарний кабінет, поставив їм Монарх слідуєчі услівя, котрі они повинні узгляднати:

1) Справа військова, о скілько дотикає мови команди і мови службової, що до котрої уступка єсть і позістане зовсім виключена, має бути з програми коаліційного правительства виключена. — 2) Основа прагматичної спільности як у відношеню до армії так і до дипломатичних репрезентацій за границю позістане зовсім ненарушена. — 3) Ревізія закона 1867 р., о скілько розходить ся о справи економічні або пільні справи, що дотикають відносин межі Австрією а Угорщиною, не відбуде ся односторонно межі Кораною а народом угорским, але в дорозі компромісу межі обома половинами монархії, зависмого від санкції монаршої, а заключеного при інтервенції обох правительств і парламентарних депутатий іменованих до того. — 4) Має бути прийняте з'обовязане, що конечні потреби держави а іменно бюджет, звичайний контингент рекрутів і угоди торговельні будуть ухвалені та що будуть вибрані Делегації і депутатий квотові. — Наконєць: 5) має бути при-

няте з'обовязане, що покритє тих видатків війскових, що до котрих послідна Делегація ухвалила рати на 1904 і 1905 а також закон війсковий, який має бути предложений в справі дволітної служби військової, будуть ухвалені.

Відєньска депеша додає ще до повнєших условій: Пайясн. Пан пригадав ще наведеним повнєше панам по вітцівски, кладучи вагу на одвічальність, яку би на себе стягнули, коли би коаліція стоячи уперто при своїм дотеперішнім становищі, стреміла до чогось, що не можливе до осягненя і замість розумного поліпшеня відносин тревала при опорі, котрий навів на край тільки нещастя.

Яке вражінє зробила ся заява на політиків угорської коаліції і що они постановили, годі поки що знати; але в самім краю зробила она дуже прикре вражінє. Pest. Lloyd пише: Принята з такою радостю вість о авдієнції не принесла того успіху, якого по ній сподівали ся, а лиш утруднила ситуацію. Монарх уложив свої услівя так остро, як ніколи доси, при тїм доказав, що не ставить нових условій, як також уважає реорганізацію засад з 1867 за допускаєму. Мимо того легко поняти, що ніхто не має довіря, щоби дальші переговори були успішні і принесли якесь поліпшенє. Пять проводирів коаліції відбули нараду, що-

Вздовж берегів Чорного Моря.

Записки з подорожий.

З л а д и в К. В е р б и н.

Хто нині їздить по Румунії, не мине певно Добруджи, щоби там побачити величезний залізний міст на Дунаю коло Чернаводи а відтак і Чорне Море коло Констанци або, як давнїше говорило ся і писало ся — Кістенджє. Така прогулька то невеликий труд і не треба на то багато грошей. З Букарешту аж до Констанци, значить ся 237 кілометрів дороги, можна їхати щодня і за сім годин станути на місци, а кому брак терпеливості або хто бажає більшої вигоди, той може їхати раз на тиждень експресовим поїздом, при котрім суть вагони до спаня, реставрація і вагони салюнові. Якихсь великих змін в краєвиді, що роблять якусь залізницю інтересною, не можна тут сподівати ся. Перших пятьдесять кілометрів то урожайні сторони, в котрих не брак дерев і просторих лісів. Тут і там видно якісь місцевості, але людські оселі треба собі по найбільшій часті додумати до добре управлєних нив; они десь сховані далеко на овиді або й ближше десь в якихсь ярах, так, що як далеко кинути оком, видно лиш, як здає ся, рівнєсенські поля. Тут і там орють, а чотири або й шість волів тягне потяжко новомодний плуг, що поре землю глибоко.

На добре удержаних двірцях залізницї видно мірний рух, але всюди при колїях сто-

ять просторі отверті шопи, а в них видно множество міхів повних збіжжя готових до перевозу. На кожнім кроці нагадує ся подорожному, що Румунія то великий край рільничий, що то шпихлїр Європи. З виїмкою справдєшних селян ніхто не носить тут старосьвітської ноші народної. Під сим взглядом подібна Румунія зовсім до сусідної Угорщини, де також люди зажиточні і образовані носять ся як і всі люди в цілій Європі. Правда, що маґнатский стрій при нагоді якихсь великих торжєств убирають на себе й якісь небудь люди, котрим ще далеко до маґнатів, але така маскарада не має ніякого впливу на звичайне жите; она людем з дитинячим розумом робить радієть а не вадить нікому. Слїдів давної неволі не закрий хочби й яка величезна турецька шабля.

Коли подорожвий переїхав перших пятьдесять кілометрів, сторона стає страшенно пуста і нудна. Одностайности широчезної рівнини не перериває нігде ані дерево ані хоч би якийсь корчик. Жителі краю називають сі сторони степами, а чужинєць пригадає собі, що тут в старині зачпнала ся Скитія та що тут почавши від давної вандрівки народів вештали ся майже через тисяч лїт дикі народи, наслїдники давних Скитів. Земля й тут урожайна. На двірці звозять все ще багато збіжжя, але па далеких просторах великий брак води і лиш то, що тут верчено глибоко в землі за водою, помогло якось, що рільництво могло тут якотак розвинути ся.

В приятній противности до одностайности краю була різнородність теплих і смачних страв, що ждали на голодних подорожних

на двірци в Чулніца, де поїзд стає на короткий час. Тут, бачите, сходять ся дві залізницї: одна, що їде просто із заходу на всхід, з Букарешту до Констанци а друга, що їде зі Слободзі просто на полудне до Каляраші. Від сеї стайції тягне ся знов дальше величезна рівнина, на котрій брак води. Лиш часом являє ся на овиді воздушний привид „Fata morgana“, що показує нам на овиді здалека прекрасний образ. Цілий ваґон а певно що й цілий поїзд знаходиться під усипляючим вражінєм тої величезної пустари, яка єго окружає. Розмова урвала ся і затихла поволи таки зовсім. У всіх пересїках лежать подорожні вздовж і в поперек та дрїмають. Лиш в нашім ще якийсь час борються ся против сили сну, аж наконєць і тут він всіх перемагає; у ваґоні робить ся тихо; всі лежать; лиш часом хтось схопить ся як перепуджений, коли другий зачне хропїти на всі застави. Поїзд жєне щораз дальше і дальше, аж наконєць стає. Всї будять ся зі сну: Стайція Фетешті! Ми доїхали до Дунаю.

Коли про Дунай бесїда, то треба би правді сказати, що то лиш дунайська затока, котру тут звать Борцеа. Коли глянемо на карту, то Дунай аж доси пливе із заходу на всхід і як би то була розумна і статочна ріка, то могла би в досить простім напрямі за яких 64 кілометрів дороги впадати коло Констанци до моря. Але она воїла плисти звідси простїсенько 200 кілометрів далеко на північ і аж від Галаца дальших 184 кілометрів гнати на всхід у море. Той шмат землі, що обмежений в той спосіб від заходу і півночі Дунаєм а на схід Чорним морем, зве ся Добруджа. Отсим краєм дала

би порозуміти ся, що мають сказати королеви; здає ся однак, що они не прийшли до слова. Magyar Orszag пише: Король поступив як побідоносний імператор. Наші проводирі однак не прийшли жебрати, але поїхали до Відня в цілі оборони наших інтересів. То, що вчера стало ся у Відни, єсть обуряючим, непередбаченим і непонятним. — Орган агітарів Nazank пише: Стоїмо здивовані в виду острих слів короля. Услівя короля знайдуть так сильну відпору, що не можна вижити поясненя. Стоїмо в виду тяжких днів. — Урядовий орган Magyar Nemzet каже: Вчерашній (суботній) день втворив безнадійну перспективу.

Наконець нотуємо ще й відзив органу лібералів „Magyar Szó“: Подія на вчерашній аудієнції була страшна, всякі переговори можна уважати за зірвані. Вчерашня аудієнція то велика політична катастрофа. Далше підносить згадана газета факт, що Цісар повідомив проводирів коаліції, що дальші переговори з ними буде вести г-р. Голуховский, і зазначає, що г-р. Голуховский одержав ніби роллю канцлера, а проводирі коаліції, що дуже сумно, санкціонували ту роллю, бо завели з ним переговори.

Оттак представляє ся на разі справа угорської кризи, котра вже так довго морочить круги політичні обох половин держави. Цісар сказав тепер крайне своє слово а в виду того справа ся чи так чи сяк мусить остаточно бути поладжена. Коли угорська коаліція має дійсно за собою таку силу в краю, якою она мабуть лиш чванить ся, то можна би вже в найближнім часі сподівати ся на Угорщині дуже великих подій, для котрих назва політичного перевороту була би мабуть ще за слаба, а котрі мусіли би відбитися грізно й на нашій половині держави. Маймо однак надію, що до того ще не прийде. Суть ще на Угорщині елементи, котрі до такого перевороту не допустять.

Росія відправу Румунії за первістною румунсько-Бесарабію, котру забрала була перед якими шідесяти роками, але відтак в париським договорі мусіла назад віддати Румунії, а в останній російсько-турецькій війні забрала знову із вдяки за ту скору і енергічну поміч, яку дала Румунія російській армії під Плевною.

Добруджа була під ту пору турецька, але географічно належала до Болгарії і не мала майже ніякої вартости, коли переходила з рук до рук. А край сей мав вартість, бо пристань в Констанці давала вихід до моря, котрий буває й тоді отвертий, коли часть Дунаю положена межі Фетеші а Галацом зимою замерзне і так на кілька місяців замкне дорогу до Браїли і Галаца, тих великих шпіхлрів збіжних. Але щобі дорогу до Констанці зробити отвертою, треба було вложити великі капітали, може яких сто мільонів франків або й більше, щобі коло Чернаводи поставити мости а в Констанці будувати пристань зі всіма уладженнями і вимогами теперішних часів, які потрібні для дійсно великого інтересу. Молоде королівство не перепустило ся тої роботи а першим великим вислідом его змагань був отсей міст на Дунаю, що стоїть перед нами.

Русло Дунаю в своїй долишній часті єсть страшенно широке. На карті побачите широке місце засинене краскою, а на нім ряд розток і каналів. Ціла ся сторона, що місяцями буває й на 30 кілометрів широка, стоїть підчас повені під водою і треба було поставити на ній в многих місцях великі мости і в'ядукти, а відтак ще й високу камінну греблю, все разом на 23 кілометрів довгоги. Від лівого берега веде насамперед через дунайську розтоку Борцеа міст довгий на 420 метрів, розділений на три розп'ялі. До самого моста припирає в'ядукт довгий на 650 метрів, спочиваючий на 30 каблуках, а по нім ідуть колії аж до камінної гре-

Вісти політичні.

Справи парламентарні. — Пос. Глобінський о парламентарнім кабінеті. — Угорська криза. — Подія в Росії. — З Крети.

З Відня доносять, що президент міністрів бар. Гавч забере слово на початку першого засідання палати послів, щобі пояснити причини, задля яких скликано парламент і пояснити політичне положенє, головню же положенє зі взгляду на кризу на Угорщині. Здаєсь, що з якоїсь групи парламентарної буде поставлене внесенє на відкрите дебати над поясненєм президента міністра, а скоро се внесенє буде прийняте, то й зараз розпочне ся дискусія, підчас котрої будуть зі сторони соціал-демократів і християнських соціалістів поставлені цильні внесеня в справі того, що австрійське правительство вмішало ся до справи реформи виборчої на Угорщині.

Пос. Глобінський здаючи оногди звіт зі своєї діяльности, заговорив між иншим також в справі спарляментаризованя кабінету. Бесідник доказував, що лиш той кабінет може бути парламентарним, котрий опирає ся на одноцілду парламентарну більшість, а не бюрократичний кабінет з парламентарними вставками, як то собі представляють его президенти міністрів від часів г-р. Таффого. Перед новими виборами о утвореню більшости, на котру би можна спустити ся і на утворенє справдешного парламентарного кабінету, нема й бесіди.

Проводирі малярської коаліції не хотіли вести дальших переговорів з г-р. Голуховским, як то Цісар їм назначив, і готові вже були вїхати з Відня, коли г-р. Голуховский пішов до Цісаря і представив, як справа стоїть, а Цісар по короткій конференції з президентом міністрів іменував знову свого довірочного мужа, сям разом вже Мадяра, старшого маршалка двору г-р. Белю Чиракія. О тій цісарській постанові

блі. Гребля тотя тягне ся відтак далеко почерез зарінок, котрий при низьким стані води представляє багний остров, а піднімаючись поволи в гору веде наконець до другого в'ядукту довгого на 900 метрів, поділеного на 15 розп'ялій, широких по 60 метрів і так творить приступ до моста на справдешнім Дунаю. Сей стрункий залізний міст розтягає ся понад головню рікою на 750 метрів і ділить ся на п'ять каблуків, з котрих середній широкий на 190 а прочі на 140 метрів. Той залізний міст важить 4000 тон і спочиває на двох величезних підкладах на обох берегах та на шести камінних стовпах з криголомами; чотири із з тих стовпів стоять у воді і вистають ще на 30 метрів понад найвищий стан води, так, що поціл міст можуть перепливати вигідно й найвищі кораблі. Міст той будувала французька спілка Фів-Ліль (Fives-Lille) а пляни до него виготовив п. Саліві (Saligny), син французької родини, що зайшла з Німеччини до Румунії. Поставленє тих мостів і гребель коштувало Румунію 34 мільонів франків, але она сотворила тим діло, якого від часів Траяна в сій часті світа ніхто не видів, діло, котрим і король і край, а особливо его інжиніри можуть справдливо гордити ся яко доказом великої спроможности.

Чоловікови аж голова завергає ся, коли котить ся у вагоні по сїм мості і споглядає більше як сто стіп в долину на воду в Дунаю. В долині над берегом лежить Чернавода, побережне містечко, що має яких 2000 жителів і робить не конче привітне вражінє. То орієнтальна оселя, котрої пуєта і сумна охрестність пригадає американські та австралійські нори. Край тут в Добруджї має характер вижїни, котра однак не доходить до значної висоти.

(Дальше буде).

повідомлено проводирів коаліції о 2 год. по полудни в суботу.

Розполітиковані московекі студенти розбили ся на чотири громади, з котрих кожда уложила для себе окрему програму політичну. На зборах в Москві із 6000 студентів явило ся 1814 а з тих 231 підписали програму, після котрої обовязують ся вступити знов до університету, але длятого, щобі вести революційну агітацію в широких масах народу. Другу програму, котра постановляє зробити московський університет огнищем революції, підписало 1202 студентів. Третю програму, котра обовязує вести дальшу обструкцію, підписало 102 студентів а четверту програму, котра висказує за відкритєм відчитів і каже, що наука не стоїть на перешкодї політичному образованю, підписало лиш 79 студентів. Із сего вже можна зміркувати, як маленьке єсть між московекими студентами число спокійно і розумно мислячих.

На Кавказі трохи вже притихає. До Баку приїхав намістник і приймав там депутації та нараджував ся з командантами войска. Ухвалено стягнути більше войска і установити военні суди, а копальні і рафінерії нафти постановлено віддати під войсковий надзір. Як зачувати, постановлено стягнути до Баку 10 тисячів войска.

На Креті настає також поводи спокій. В наслідок енергічного поступованя командантів англійського і російського поветанці уступили ся з округів Кандія і Ретимно і від тої пори спокою вже не нарушено. Французи скріпили залогу в новообсаджених місцевостях Сітіє і Геріапетра. Так само і обсаджена недавно італійським войском місцевість Кіссамос одержить сильнішу залогу. Огнище ворохобні знаходить ся ще лиш на заході острова. Сторожа громадска в zagrożених округах буде з теперішного загального числа 500 мужа збільшена на 1200.

НОВИНИ.

Львів, дня 25 вересня 1905.

— **Відзначенс.** С. В. Цісар надав віцепрезидентови дирекції скарбу, дрови Вітовтови Коритовскому, велику ленту ордеру Франц Йосифа.

— **Ц. к. краєва рада шкільна** затвердила вибір о. Івана Стахова на заступника председателя окружної ради шкільної в Золочеві, а Бол. Яницького учит. 3-кл. виділ. школи в Самборі на представителя учительського зв'язу до окр. ради шк. в Самборі і визначила Ігн. Рихліка дир. гімназії в Ярославі на третого представителя учит. зв'язу до окр. ради шк. в Ярославі; — іменувала заступниками учителів в гімназіях: Анд. Микетяка і Мендла Калемани в Стрию, Ад. Беднарського в П. гімн. у Львові, Бол. Ант. Сновацького в Дрогобичі, Як. Бжаска в Ярославі, Йос. Ласкавського в Золочеві, а Бол. Медника в П. шк. реальній у Львові; — перенесла заступників учителів в гімназіях: Фр. Певолька зі Стрия до Ярослава, Меч. Пуєу з Ярослава до П. гімн. у Львові, Брон. Зборовського з IV. до V. гімн. у Львові і Мик. Миковського з V. до III. гімн. у Львові; — іменувала Йос. Любчинського заступником учителя в мужекій семінарії учительській у Львові.

— **Нові вимоги від кандидатів на учителів середніх шкіл.** Міністерство просвіти видало об'язник, в котрім дирекції екзаменаційних комісій для учителів гімназійних і реальних шкіл одержали приказ вимагати від кандидатів на учителів середніх шкіл, щобі виказали ся знанєм шкільної гігієни. Супротив того кожний учительський кандидат зголошуючи ся до іспиту, має зазначити в своїм поданю, чи ходив на виклади з шкільної гігієни, евенуально ствердити то свідочтвами з кольоквій. То знанє кандидата згада-

ного предмету має бути зазначене також у свідомстві зложеного іспиту. Рівночасно поручає Міністерство краєвим шкільним властям, щоби складаючи внесенья що-до обсади опорожнених учительських посад в середніх школах подали виразно в кваліфікаційній таблиці кандидатів, або просто в самім внесенью, чи кандидат ходив на виклади із шкільної гігієни і дістав свідомства з відбутих кількох років з того предмету. Щоби познакомити також тих учителів, котрі виконують вже практично учительське зване, з поступами шкільної гігієни, зарядило Міністерство, щоби до програми доповнюючих курсів для учителів середніх шкіл втягнуто також виклади із шкільної гігієни, сполучені з відвідуванем поступово улажених шкільних будинків. Вкінці висказує Міністерство готовість уділати в міру средств поодиноким учителям на спеціальну просьбу підмоги для участі в гігієнічних конгресах і для студіюваня шкільних улажених за границею.

— **Стан засівів і зборів** представляв ся після справоздання міністерства різництвом до половини вересня с. р. взагалі досить добре. Однак у західній Галичині і на Буковині, де від кількох тижнів не було цілком дощу, потерпіли збори і осінні засіви досить значно. В деяких охрестностях згаданих країв засіви оцінили ся з причини безперервної посухи. Ріпак і кукуруза не удали ся. Оціно що-до якості хороше, однак скількість его незначна. Бараболі також не дуже зародили в Галичині і на Буковині. Бураки досить хороші, але в деяких охрестностях цілком не удали ся. Кошане вже розпочало ся. Кануста не дописала. В других краях монархії стан засівів і зборів досить добрий.

— **П'ятдесятилітній ювілей священицтва** обходив в суботу дня 23 с. м. о. Онуфрій Курбас, греко-кат. парох в Кустиці, холовіського деканата. О. Курбас числить 76 рік життя і єсть парохом в Кустиці 33 літ.

— **Підроблені 10-коронівки.** В Стрию появили ся фальшиві золоті 10-коронівки, добре підроблені, бо мають звук і краску ту саму, що правдиві, лише менше вагнуть. Зроблені зі срібла і мосьжу з малим додатком золота. Жапдармерія мала вже понасти на слід фальшвишків, а слідство веде радник Тренкевич.

— **Дрібні вісти.** Населене міста Львова виносило дня 30 червня с. р. 173.467 жителів; в першім півроці 1905 р. уродило ся 1679 дитин, а умерло 1153 осіб. — В Чернівцях розпочав ся дня 21 с. м. вируб мяса у власнім заряді громади; кільограм волового мяса, без ріжниць рода, продає ся по 1 К 16 с. — Вииси до Академії красних штук в Кракові на рік 1905/6 розпочнуть ся дня 2 жовтня і будуть тревати 8 днів. — В селі Ітанькова, грибівського повіта, зникли сими днями човнар 7 сільських загород. — В Городовичах, сгаросамбірського повіта, утопила ся в тамонній млинівці полишена без дозору, 5-літня Евфрозина Кокоть. — В Довгим коло Медич, дрогобичького повіта, постріляв дня 18 с. м. Ілько Кобільнич Федя Мацишина в лице. Раненого привезено до загального шпиталя в Дрогобичи.

— **Фотографії в красках.** Довго ломали собі учей люди голови над тим, щоби можна фотографувати відразу в красках. Тенерішій фотографії знімки, що правда, дуже точні і вірні, та біда лише, що все фотографоване має лише одну краску, чорну. Отже в Берліні завязала ся сими днями спілка з грубим капіталом, яка закладає величезну робітню уряджуваня фотографії в красках. В тій робітні будуть всі фотографи і аматори могли безплатно приглядати ся і виучувати ся фотографованя в красках.

— **Пожар.** В Крипичі, звістній купелевій місцевості, погорів сими днями тартак, власність місцевого цароха, о. Гавр. Гавришака, вартости 4900 корон. Огонь був підложений.

— **Глядав у Львові „інкляза“.** Львівський поліціант Ягелло, що патрулював оногди в ночі на площі Голуховських, побачив нагле сидячу на сходах перед міским театром якусь статю. Гадаючи, що то бездомний волоцюга, арештував его і завів на поліційну інспекцію. Але тут показало ся, що той мужчина, Николай Савчак, 42-літній господар з Коростова під Сколім, єсть лиш свого рода дурноватим. Пятаючому бо комісареві поліції оповів, що прибув в пятницю по полудни до Львова глядати

„інкляза“, котрий міг би ему принести щастє і придбати майна. Особливо мав намір купити скрипку самограйку, або — як казав — якусь мошонку, що була би „інклязом“. Коли ему комісар пояснював, що таких „інклязов“, що приносять щастє, нема, Савчак не хотів дати ся пересвідчити, доказуючи, що его брат, котрий порадив ему глядати „інкляза“, був давнійше також бідний, однак від коли найшов „інкляза“, жиє „як пап, нічого не робить і хорошо одягає ся“. — Позаяк всі толкованя нічого не помагали, відставлено Савчака на головний дворець, звідки відослано его по „інкляза“ назад до Коростова.

— **З Нижнева над Дністром** пінуть нам: Дня 20 с. м. навістило наше містечко Нижнів над Дністром страшне нещастє. В саме полудне, коли люди були заняті осінними зборами та засівами, вибух в найгуштіше заселеній часті містечка грізний пожар і при сприяючій сильнім вітрі ширшав все дальше та дальше. Всякий ратунок був безуспішний, огонь вищив та пожирав безощадно все, що допав, весь людський звезений доробок та криваю. Північна часть містечка замінилась в одно огненне море, філююче під подувом вітру при плачі та зойку нещастних. Трійцять і сім загород, а понад сто господарських будинків замінились в одно сумне попелище. Поверх 300 людей осталоє без даху та хліба. Шкода оцінена на 100.000 корон, з чого ледви 5000 К було в обезнеці! Щоби дати нагим першу поміч, завязав ся тут сейчас місцевий ратунковий комітет під проводом п. І. Урбаньского. Мимо найщирішої волі та жертволюбивости місцевих і сусідних Добродіїв, комітет заледви вєпє заспокоїти соту часть потреб потерпілого люду. Проте звертаєє до Вас, Братя, подайте руку нещасливим та допоможіть що змога! Добровільні датки прошу присилати на адресу заступника предсідателя о. А. Левицького, гр. к. пароха в Нижневі. Помочи! — кажиє нарід, убогий та нагий нарід — не відкажіть єі! За найменшу лепту та поміч даєть Вам з душі щиро-руське „Спаси-біг“!

† **Помер** др. Едвард Корчиньский, професор краківського університету, в Кракові, в 61-ім році життя.

Телеграми.

Відень 25 вересня. Проводирі мадярської коаліції зібрали ся вчера о 10 год. перед полуднем в палаті угорського міністерства, куди прийшов також й цісарський муж довіря граф Чіракий. Конференція тревала півтора години.

Відень 25 вересня. Гр. Антоній від'їхав вчера вечером до Будапешту.

Баку 25 вересня. (Пет. Аг.) Межи татарским а вірменським населенем настає вже спокій.

Берлін 25 вересня. Вітте відвідав вчера вечером державного секретаря Ріхтгофена.

Брукселя 25 вересня. Siècle заповідає, що за почином бельгійського короля межипародний конгрєс займе ся справою експедиції до північного і полудневого бігуна.

Льондон 25 вересня. До „Daily Telegr.“ доносять з Токію, що там прибуде англійська ескадра, повитачє єі японська флота; але тотя візита відбудє ся аж по ратифікації мпра.

Мадрид 25 вересня. При виборах до сенату вибрано 109 лібералів, 53 консерватистів, 4 независимих, 2 карлістів, 2 републиканів і 9 архієпископів.

Сан Себастьян 25 вересня. Міністер просьвіти заявив, що займе ся справою заручин короля аж по его повороті з Німеччини, куди він має відкати з початком падолиста.

Рух поїздів

важний від дня 1-го мая 1905.

посп.	особ.	Приходять до Львова
В ДЕНЬ		
	6-00	З Кракова, Відня, Сянока, Хирова (ч. Перем.)
	6-10	„ Іцкан, Чорткова, Делятина (ч. Коломию)
	7-00	„ Підволочиск, Бродів (на Підзамче)
	7-20	„ Підволочиск, Бродів (на гол. дворець)
	7-29	„ Лавочного, Борислава, Калуша
	7-50	„ Рави рускої, Сокала
	8-05	„ Станиславова, Жидачева
	8-15	„ Самбора, Сянока, Хирова
	8-18	„ Яворова
8-40		„ Кракова, Відня, Любачева, Хирова
	8-50	„ Кракова, Відня, Хирова (ч. Перем.)
	10-05	„ Коломиї, Жидачева, Потутор
	10-35	„ Ряшева, Ярослав, Любачева
	11-45	„ Лавочного, Калуша, Стрия, Борислава
	11-55	„ Підволочиск, Гусятин, Копичинаць
1-30		„ Кракова, Відня, Сянока, Хирова (ч. Пер.)
1-40		„ Іцкан, Чорткова, Калуша, Заліщик
	1-50	„ Самбора, Сянока, Стрілок
2-15		„ Підволочиск, Бродів, Грималова (на Піда.)
2-30		„ Підволочиск, Бродів, Грималова (гол. дв.)
	3-45	„ Тухлі (¹⁵ / ₆ до ³⁰ / ₆), Скольго (¹ / ₆ до ³⁰ / ₆)
	4-32	„ Яворова
	5-00	„ Белця, Сокала, Рави рускої
	5-15	„ Підволочиск, Гусятин, Заліщик (на Піда.)
	5-25	„ Кракова, Відня, Хирова
	5-45	„ Іцкан, Жидачева, Калуша
В НОЧІ		
	9-10	З Іцкан, Потутор, Чорткова
	9-20	„ Самбора, Хирова, Ясла
	9-50	„ Кракова, Відня, Сянока, Хирова
	10-20	„ Підволочиск, Бродів, Скали (на Підзамче)
	10-20	„ Підволочиск, Бродів, Скали (гол. дворець)
	10-50	„ Лавочного, Калуша, Дрогобича
12-20		„ Іцкан, Жидачева, Заліщик
2-31		„ Кракова, Ясла, Хирова

посп.	особ.	Відходять зі Львова
В ДЕНЬ		
	6-15	До Іцкан, Потутор, Чорткова
	6-30	„ Підволочиск, Бродів, Гусятин
	6-43	„ Підволочиск, Бродів, Гусятин (з Піда.)
	6-55	„ Яворова
	7-30	„ Лавочного, Калуша, Дрогобича
8-25		„ Кракова, Відня, Любачева
	8-35	„ Кракова, Сянока, Відня
	9-00	„ Самбора, Стрілок, Сянока
	9-20	„ Іцкан, Калуша, Делятина
	9-23	„ Підволочиск, Бродів (з Підзамча)
	10-55	„ Підволочиск, Бродів, Грималова
	11-10	„ Белця, Сокала, Любачева
	11-15	„ Підволочиск, Бродів (з Підзамча)
	2-55	„ Лавочного, Калуша, Дрогобича
	4-10	„ Ряшева, Любачева, Хирова
	4-15	„ Кракова, Відня, Сянока
	4-20	„ Самбора, Хирова, Сянока
	5-50	„ Коломиї, Жидачева, Керешмезе
	5-58	„ Яворова
В НОЧІ		
	6-25	До Лавочного, Калуша, Дрогобича
	6-35	„ Кракова, Відня, Хирова
	7-30	„ Рави рускої
	9-00	„ Підволочиск, Бродів
	10-05	„ Перемішля (¹ / ₆ до ³⁰ / ₆), Хирова
	10-40	„ Іцкан, Чорткова, Заліщик
	10-55	„ Самбора, Хирова, Сянока
	11-00	„ Кракова, Відня
	11-05	„ Підволочиск, Грималова, Скали
	11-10	„ Стрия, Дрогобича, Борислава
12-45		„ Кракова, Відня
2-00		„ Підволочиск, Заліщик, Гусятин
2-40		„ Іцкан, Потутор, Скали
2-50		„ Кракова, Відня, Хирова
2-51		„ Іцкан, Калуша

Замітка. Час середно-європейський єсть пізнійший о 36 мінут від часу львівського. Звичайні білети їзди як і всякі інші білети, ілюстровані іривідники, розклади їзди і т. п. можна набувати цілий день в місковім бюрі п. к. залізниць державних, пасаж Гавсмана ч. 9.

За редакцією відповідає: Адам Креховецький.

Що року горять хлопські міліони неасекуровані!

„Дністер“

Товариство взаїмних обезпечень у Львові

Ринок ч. 10, в домі „Просьвіти“

одинокє рускє Товариство асекураційне против огневих шкід

Обезпечає будинки, движимости, збіже і пашу.

По пожарі виплачує „Дністер“ зараз відшкодованє; оцінку шкід переводить разом з місцевими членами; через 12 літ виплатив „Дністер“ відшкодовань в сумі 5 міліонів 340 тисяч корон.

Фонди „Дністра“ виносять (з кінцем р. 1904) суму 1,183.874 кор. і уміщені суть в цінних паперах.

В „Дністрі“ єсть обезпечених більше як 300.000 будинків. На покритє хат черепом дістають члени „Дністра“ позичку в Товаристві кредитовім „Дністер“.

Полїси „Дністра“ приймають ся при всіляких позичках в Банку кравім, касах оцадности і касах сиротинських.

Чистий зиск по скінченім році звертає ся членам; в літах 1901—1904 звернув „Дністер“ членам 284.857 кор.; (за літа 1900 до 1902 по 8%, за 1903 р. 5% преміі).

Агенції „Дністра“ находять ся у всіх містах і більших селах і треба подавати обезпеченє через агента; господарі письменні повинні старати ся о агенції „Дністра“ в таких сторонах, де інші агенти „Дністра“ не роблять. Агенти „Дністра“ заробили вже провізії 662.807 корон.

На житє обезпечайте ся тільки через „Дністер“ в Товаристві Краківскім; свою провізію від сих обезпечень дає „Дністер“ на рускі добродійні ціли.

„Дністер“ припоручили Прєосьв. Єпископскі Ординарияти.

Найдешевше можна купити лише

В А В К Ц Й Н І Й Г А Л И

Пасаж Миколяша

меблі, образи, дивани, сальонову обставу, золото, біжутерії,

старинности і все можливе до домового уладженя.

Порозуміне з провінцією писемно.

Вступ вільний цілий день.